



臺灣宜蘭地方法院新聞稿

發稿日期：112年4月17日

發稿單位：臺灣宜蘭地方法院

連絡人：書記處 陳淑宜

連絡電話：03-9252001 轉 1400 編號：112-002

臺灣宜蘭地方法院國民法官宣導在綠博！

本院於112年4月15日星期六上午藉由宜蘭縣政府在武荖坑風景區舉辦之「112年宜蘭綠色博覽會」會場辦理國民法官宣導活動，由書記官長陳淑宜率同政風室及國民法官科同仁組成團隊，向參與鄉親宣導國民法官制度內容及反貪廉政宣導活動。

國民法官制度是讓司法納入國民生活經驗、法律感情的多元思考、國民法官與職業法官一起審判讓司法更透明、司法專業與外界對話、反思、交流的重要改革，期望幫助判決更全面。為方便鄉親瞭解相關內容，活動中除提供制度說明小冊外，並以「旋轉盤」遊戲問答贈送宣導小物之方式，詳細解說國民法官制度的目的、國民法官如何產生、國民法官要做哪些事情、適用的案件有哪些、判決如何形成、什麼時候可對外界公開參與審判的情形及近期由司法院已為國民法官、備位國民法官與候選國民法官辦理團體傷害保險的權益須知等項目。參與民眾反應熱絡，答題正確率亦有明顯提高，可見宣導成效。

除了國民法官制度之宣導，本院政風室也辦理司法廉政的宣導活動，特別為國中、國小學生設計「戳戳樂」的問答遊戲，以寓教於樂贈送小禮品的方式說明司法單位對於廉政議題的努力，並灌輸廉能的觀念，使品格教

育能向下扎根。

司法廉政的執行與國民法官新制的改革，已開啟司法與社會的對話，本院將持續辦理區域性宣導活動，藉由與民眾的雙向交流，讓民眾更親近司法，並拉近法律與人民的距離。



